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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – TARDE
 3ª ETAPA LETIVA / 2013 

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): ___________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: ______________________________________________
Nº:____
TURMA: _______


ESTA AVALIAÇÃO VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

1ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Seja 
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, determine X.
Solução. A matriz será construída com “i” e “j” variando de 1 a 2.
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2ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
A tabela abaixo mostrava notas obtidas por três candidatos A, B e C nas provas de Português, Matemática e Conhecimentos Gerais em um concurso público.
[image: image1.png]



Os pesos das provas são 7 (em Português), 6 (em Matemática) e 5 (em Conhecimentos Gerais).

a) Qual a multiplicação de matrizes que permite determinar a pontuação final de cada candidato?
Solução. Sejam N a matriz das notas obtidas pelos candidatos A, B e C nas provas de Português (P), Matemática (M) e Conhecimentos Gerais (CG) e Q a matriz dos pesos das provas de Português, Matemática e Conhecimentos Gerais: 
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Como a ordem da matriz N é 3x3, a da matriz Q é 3x1, e o número de colunas da matriz N é igual ao número de linhas da matriz Q (que representam, respectivamente, as notas obtidas pelos candidatos A, B e C e os pesos em Português, Matemática e Conhecimentos Gerais), é possível multiplicarmos a matriz N pela matriz Q. Denotemos a matriz resultante do produto N.Q por R. 
A matriz R, de ordem 3x1, representará a pontuação final de cada candidato. 
Outra multiplicação possível é 
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, de ordem1x3, e 
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N

, de ordem 3x3, são as matrizes transpostas de Q e N, respectivamente.
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Portanto, as multiplicações possíveis são: 
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O produto das matrizes é para cada caso é:
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Candidato A: 99 pontos; Candidato B: 91 pontos e Candidato C = 147 pontos.

b) Determine a pontuação final do candidato C.
Solução. A pontuação final do candidato C será o valor do elemento r13 da matriz resultante do produto.  Logo, 
[image: image16.wmf].
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. Portanto, o candidato C conseguiu 147 pontos.

3ª QUESTÃO (Valor: 0,5)
Resolva, em IR, a equação 
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Solução. Calculando e igualando as expressões dos determinantes, temos:
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4ª QUESTÃO (Valor: 1,0) 
Para se inscreverem em um concurso, Luís, Pedro e Vinicius deviam informar com exatidão o peso corpóreo de cada um. Como não se pesavam havia algum tempo, precisaram usar uma balança que se encontrava no local da inscrição. No entanto, essa balança indicava valores apenas acima de 80kg. Para resolver o problema, pesaram-se dois a dois, e descobriram que Luís e Pedro pesavam, juntos, 95kg; Pedro e Vinicius 110kg; e Luís e Vinicius, 106kg. Determine quanto cada um pesava no ato da inscrição.
Solução. Considerando as massas ou “pesos” de Luís, Pedro e Vinícius como L, P e V, respectivamente, temos:
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Resposta: Luís: 45,5kg; Pedro: 49,5kg e Vinicius: 60,5kg.                                     
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